

ZADAR : 16.do 22. srpnja 2006.

Kao što je bilo najavljeno, u srpnju ove godine po prvi put u povijesti održane su *Hrvatske svjetske igre*. Njihov organizator bio je *Hrvatski svjetski kongres*, glavni pokrovitelj *Vlada RH*, a svoje supokroviteljstvo ovom vrijednom projektu pružili su *Hrvatski olimpijski odbor*, *Zadarska županija*, *Grad Zadar*, *Zadarska nadbiskupija* i *Hrvatska matica iseljenika*. Interes za *Croolimpijadu* koji su pokazali mladi iz hrvatske dijaspore, dobra organizacija i topao prijem u zadarskoj županiji polučili su izvanredan uspjeh, pa se već planira drugi ovakav susret u 2009. godini. Mnogo prostora trebalo bi da se nabroje i prikažu svi lijepi trenutci s tog jednodnevnog natjecanja i druženja mladih. Ovdje donosimo nekoliko fotografija te riječi dobrodošlice sa svečanosti otvaranja HSI.



Program otvaranja HSI započeo je svečanim euharistijskim slavljem, u katedrali Svete Stošije koje je predvodio mons. Ivan Prenda, nadbiskup zadarski.

...U vrijeme Domovinskog rata mi smo naše iseljeništvo doživjeli kao povijest Josipa Egipatskog. Oni koji su iz raznoraznih razloga morali napustiti Domovinu, pomogli su svoje sunarodnjake na način da su otvorili svoje kuće za brojne prognanike, sakupljali i slali novčanu i materijalnu pomoć. Mnogi su dali i vlastiti život u obrani Domovine. Sada, draga mladeži, Vi dolazite k nama u Hrvatsku, u Zadar. Kao što Vas je Crkva pratila gdje god ste išli po svijetu, tako Vas sada Crkva očekuje raširenih ruku. Dođite k nama, dođite u svoju kuću, svoju Domovinu. Osjetit ćete ljubav Majke koja Vas rado očekuje... (iz pozdravnog govora nadbiskupa Prende u prepunoj katedrali).

Nakon svete mise, drugi dio svečanosti održan je na Poljani Pape Ivana Pavla II. (Forum) gdje su zabavni dio programa vodili Anđela Ćurković i Lobel Nižić. Vrhunac večeri bio je trenutak kada je, uz mimohod svih 25 reprezentacija sa 700 sudionika Igara, nastupila Natali Lovrinov iz Australije, koja je otpjevala *Lijepu našu*. U tom su trenutku Giuseppe Giergia i Branimir Vujević, zadarski olimpijci, podigli zastavu HSI, koja se potom uz pomoć dizalice visoko zavijorila uz crkvu Svetog Donata. Na programu otvorenja osim Natali Lovrinov nastupili su i Vanna, Valerija Glavan, Josip Zanki, Hrvatska mladež iz Venezuele, koja je izvela zanimljivu verziju Ličkog kola u tehno-etno ritmu, zatim klapa Cantus, Zadarski plesni ansambl, Tovareća mužika iz Sali, Splitski bubnjari te Pop - Art Band.



Šest mladih iz pet kontinenata donosi zastavu Igara

Zadranima i sudionicima Igara obratili su se i politički, državni i lokalni dužnosnici. Sudionike je u ime organizatora Hrvatskog svjetskog kongresa pozdravio njegov predsjednik fra Šimun Šito Ćorić, istaknuvši da se padom komunizma i stjecanjem hrvatske samostalnosti otvorio put *izgradnji zdravih odnosa Hrvata diljem svijeta s domovinom*. Okupljene je zatim pozdravila predsjednica HMI Katarina Fuček poželjevši da natjecatelji ponesu najljepše uspomene iz Hrvatske.

Ponos i čast što se prve Hrvatske svjetske igre održavaju u Zadarskoj županiji iskazali su zatim gradonačelnik Zadra Živko Kolega i zadarski župan Ivo Grbić, poželjevši natjecateljima puno športskog uspjeha i ugodan boravak.



Igre je otvorenima proglasio počasni predsjednik Hrvatskog olimpijskog odbora Antun Vrdoljak :

Volio bih da ova zemlja izgleda vama onako kako su vam je opisali vaši roditelji i djedovi koji su je morali napustiti, volio bih da volite ovu zemlju kao što su je voljeli oni koji su za nju dali život u Domovinskom ratu, poručio je natjecateljima predsjednik HOO.

Bila je to večer na Forumu kakvu su zasigurno sanjale generacije Hrvata iz domovine i inozemstva. Hrvati s pet kontinenata u slobodnoj i neovisnoj Hrvatskoj okupljeni s jednim ciljem : preko športa povezati domovinsku i iseljenu Hrvatsku. Zaista, lijepo je bilo te nedjelje u zadarskoj katedrali i na Forumu...

PRVE HRVATSKE SVJETSKE IGRE

Nikada do sada nije se na jednom mjestu susrela tako brojna mladež hrvatskog podrijetla iz dijaspore s mladima iz Hrvatske. Tjedan dana prošao je u športskom nadmetanju i nezaboravnom druženju. Na borilištima u Zadru, Zatonu, Biogradu, Benkovcu, Bibinju i Poličniku natjecalo se 780 mladića i djevojaka hrvatskih korijena, iz 25 zemalja svijeta i s 5 kontinenata u 11 športskih disciplina.



Velikom *feštom* sudionika i dodjelom odličja najboljima, u disco baru Saturnus u Zatonu, u petak, 21. srpnja završena je prva *Croolimpijada*. Natjecateljske ekipe su prilikom predstavljanja nosile zastavu zemlje iz koje dolaze. Najbrojnije ekipe su bile iz BiH, SAD-a, Švicarske, te iz Hrvatske pa su i osvojile najviše medalja. Uz njih su nastupili i športaši iz Argentine, Australije, Austrije, Belgije, Danske, Equadora, Francuske, Italije, Južnoafričke Republike, Kanade, Mađarske, Makedonije, Njemačke, Perua, Rumunjske, Slovačke, Slovenije, Srbije, Španjolske, Švedske i Venezuele.

U športskom nadmetanju ekipa iz Francuske hrabro se borila i dostojno predstavila svoju zajednicu, osvojivši čak 8 medalja. Uzmemo li u obzir broj športaša i disciplina u kojima su se natjecali, možemo reći da su postignuti rezultati više nego izvrsni. Stoga im svima od srca čestitamo.

Prikaz osvojenih odličja po zemljama:

#	ZEMLJA	1.	2.	3.	UKUPNO
1.	Hrvatska	21	20	28	69
2.	SAD	14	9	1	24
3.	BiH	4	9	3	16
4.	Team HSI	4	-	5	9
5.	Francuska	1	6	1	8
6.	Ekvador	1	1	1	3
7.	Južnoaf. Rep.	1	1	1	3
8.	Kanada	1	1	1	3
9.	Venezuela	1	1	1	3
10.	Australija	1	1	1	3
11.	Švicarska	0	2	1	3
12.	Srbija	1	-	1	2
13.	Španjolska	1	-	1	2
14.	Rumunjska	-	1	-	1
15.	Italija	-	-	1	1
16.	Slovenija	-	-	1	1
17.	Švedska	-	-	1	1

Hrvatsku zajednicu u Francuskoj predstavljali su :

ime i prezime	disciplina	Osvojena odličja (medalje)
Michael BOTIĆ	nogomet	
Clement DIKANIĆ	plivanje	
Florent DIKANIĆ	nogomet	
Nikola DIZDAR	nogomet	
Ivan FUCHS	tenis	
Vanessa FUCHS	plivanje	1 zlatna, 3 srebrne
Boris JURAŠINOVIĆ	nogomet	
Ivan JURAŠINOVIĆ	nogomet	
Marko MANDALINIĆ	plivanje	3 srebrne, 1 brončana - pojedinačno 2 zlatne u štafetnom plivanju
Berislav TOMIĆ	nogomet	



**Razdragani sudionici Croolimpijade -
Ekipa iz Francuske
brojila je 8 športaša i osvojila 8 medalja.
Čestitamo !**

Fantastičan ambijent u Zadru me je potpuno oduševio. Lijepo mi je bilo vidjeti naše ljude iz svih krajeva kako se sastaju u ovoj predivnoj Zadarskoj županiji i uživaju u športu i dobroj zabavi. Drago mi je da se hrvatska mladež iz dijaspore može konačno sastati i uživati u svojoj domovini. Već sam prilično siguran da će biti još i bolje 2009. godine. Zato pozivam sve naše športaše i športašice koji nisu sudjelovali u prvim HSI da ne propuste još jednom ovakav događaj. (N.D.)

BOLJE NEGO ŠTO SAM OČEKIVAO

U Hrvatskoj katoličkoj misiji u Parizu objavili su da se u Zadru organiziraju HSI pa mi se javila ideja da bih i ja mogao sudjelovati, jer se u Francuskoj aktivno bavim plivanjem. Prijavio sam se. Znao sam da će mi to biti lijepo iskustvo, a osim toga organizira se u Hrvatskoj. Prvi puta natjecat ću se u Hrvatskoj! To me je posebno privlačilo. Ipak, bio sam iznenađen. Bilo je puno, puno bolje nego što sam očekivao...

U Zadar sam stigao autobusom iz Splita. Na kolodvoru nas sudionike su dočekali veliki autobusi s crvenim natpisom *Hrvatske svjetske igre* koji su nas odvezli do Zatona, velikog turističkog sela gdje su nas dočekali organizatori da bi nas smjestili. Dok su oni pripremali sobe, ja sam imao vremena popričati i uspostaviti prve kontakte s ostalim sudionicima.



Vanessa Fuchs i Marko Mandalinić bili su najuspješniji športaši u skupini iz Francuske. No više od osvojenih medalja ostat će u sjećanju druženje s vršnjacima.

Stigli su športaši iz čitavog svijeta - bilo je predstavljeno 25 zemalja. Nakon prvog upoznavanja, smjestili smo se u male bungalove. Ja sam dijelio smještaj s još dva momka koje sam već poznao iz Misije. Dobili smo i opremu za natjecanja (svaki šport je imao drugačiju) te odjeću za svečano otvaranje Igara koje su bile planirane za sutradan navečer. Iste večeri je bila organizirana mala fešta u diskoteci u selu. Tamo smo se još bolje upoznali. Lijepo smo se zabavili, i potom otišli na spavanje. Sutradan smo bili slobodni do 18 sati. Prošetao sam, razgledao mjesto, okupao se u čistom moru i odmarao se.

Nakon prekrasnog programa otvaranja Igara, u ponedjeljak ujutro su počela natjecanja. Ja sam se prijavio za plivanje pa sam morao proći kvalifikacije da bih mogao plivati u finalnom natjecanju na kraju tjedna. Upisao sam se u 6 dionica, i u svih 6 postigao sam dobar rezultat pa sam se kvalificirao za sve dionice. Prije finala koje su bile planirane za petak, imao sam priliku igrati i jednu utakmicu u malom nogometu za francusku momčad, protiv Italije. Nažalost, tu utakmicu smo izgubili. Pobijedila je Italija rezultatom 2 : 1.

Tijekom cijelog tjedna, bile su organizirane zabavne večeri: koncert u Zadru, seoska fešta, koncert u Bibinju... tako sam stekao nove prijatelje iz Švedske, Amerike, Bosne i Argentine. S njima sam se zabavljao svaku večer.

U petak ujutro su počele finale plivanja. Za mene je to bio najvažniji dan. Cijeli tjedan mislio sam na finalno natjecanje. Plivao sam u svih 6 prijavljenih dionica. Dao sam sve od sebe. Rezultat je bio bolji nego što sam se nadao. U štafetnom plivanju dviju ekipa HSI (Amerika-Argentin-Francuska i Amerika-Bosna-Francuska) osvojili smo prvo mjesto u dvije dionice (50m slobodno i 50m prsno). I u pojedinačnom natjecanju postigao sam dobar rezultat: tri puta drugo (200m slobodno, 100m leptir i 200m mješovito) i jedan put treće mjesto (50m leptir). Bio sam presretan. Odmah sam telefonirao roditeljima u Francusku pa su se i oni radovali.

Iste večeri bila je dodjela medalja i svečanost zatvaranja Igara. Radost je bila biti među pobjednicima. Nakon što sam primio svojih 6 medalja slavio sam s prijateljima u diskoteci. Lijepo smo se zabavili. Na kraju smo se fotografirali da imamo uspomenu od prijatelja. Izmijenili smo i e-mail adrese i dogovorili se da ćemo ostati u vezi i ponovno se naći, ako ne prije onda za tri godine, na drugim HSI.

S prijateljima koje sam stekao u Zadru redovito održavam kontakt i jedva čekam da ih ponovno vidim pa da se skupa družimo i zabavljamo kao ljetos.

Marko MANDALINIĆ



HSI koje su imale za cilj povezati hrvatsku mladež iz cijeloga svijeta da bi se njihove veze s Domovinom osnažile, u potpunosti su uspjele, ocjenjuju organizatori i posjetitelji. Bila je to i jedinstvena prilika da domaća javnost upozna raznolikost i bogatstvo svoga izvandomovinstva.

-No najbolji komentar Igrama dali su njihovi sudionici koji su se stalno raspitivali kako će se i kada organizirati sljedeće. To je činjenica koja nas je sve najviše obradovala i potvrdila da je ideja o Igrama dobra stvar koju treba i u budućnosti razvijati. Dobili smo pohvale sudionika za organizaciju, kao i za smještaj i uopće ambijent koji je oko Igara stvoren u Zadarskoj županiji. Sretni smo što su Igre održane i već sada mogu reći da imamo ozbiljne planove za budućnost koja, u to sada više nema nikakve sumnje, nije upitna. Stoga, vidimo se 2009. godine na drugim Hrvatskim svjetskim igrama, izjavio je po završetku Igara Jure Strika, ravnatelj HSI.